

今年职称评审有新规

淡化论文论著 拓展优秀教师职称晋升绿色通道

本报讯（记者 窦娜）提高事业单位结构比例标准，进一步深化中小学教师职称改革，对特别优秀的中小学教师开辟绿色通道，优秀教师评职称不再受“指标”所困，向农村和一线区域倾斜……9月15日，记者从全市职称工作会议上获悉，今年职称评审政策较往年有所调整。

提高事业单位结构比例标准

今年，我市事业单位结构比例标准有所调整，向人才密集单位、向直接服务于经济建设的农业和工程事业单位倾斜，高级职称比例普遍提高5至7个百分点，基层单位中级职称比例有较大幅度的提高，使更多的专业技术人员有机会晋升高中级职称。

中秋临近 平价月饼走俏

本报讯（记者 马四新 实习生 刘迎迎）离中秋节还有十几天时间，各式各样的月饼已摆上了各大商场超市。近日，记者在市区走访发现，今年的月饼大多走简约路线，减少了礼盒产品，散装月饼的品种多种多样，“亲民”路线成了今年的主流。

记者在七一路一家超市食品区看到，月饼礼盒价格多集中在100元至300元，几乎看不见高端月饼的踪影，散装月饼受到多数居民的喜爱。据促销员讲，现在所有礼盒产品都可享受“买一赠一”的优惠。正在选购月饼的李女士告诉记者，走亲串友送月饼，包装是一方面，味道、品质才是关键。市民张先生表示，要是自家人口味的话，直接买散装的就可以，包装不重要，一家人在一起品尝才最有幸福感。

中州路一家月饼专柜的促销员王女士介绍，今年各厂家虽然也准备了中高端月饼产品，但都不是主打产品，主要还是为了平衡“产品线”和“品牌形象”。现在主推的还是平价月饼，小包装月饼口味现有24种，每块月饼的价格都在10元以下，市民都很乐意购买。

淡化论文论著

艺术、新闻、技校教师系列申报评审条件推行新的评价标准，淡化了论文论著要求，评审标准更加切合岗位和职业特点。艺术系列更加注重艺风艺德和艺术能力的综合评价；新闻系列适应新媒体迅速发展的新形势，在政策层面进行正确引导；技校教师系列更加注重教学效果，对一体化课程教学的教师把到生产一线实习实践作为重要条件。

乡村教师评职称更容易

继续改革中小学教师职称评价办法，完善中小学教师讲课答辩工作，巩固中小学教师职称改革成果，通过职称评

定引导广大中小学教师立足课堂，积极教书育人；进一步畅通优秀拔尖人才职称晋升通道，对高层次留学归国人员，取得国家和我省重大科研、教学、竞技比赛大奖等的各类拔尖人才，以及引进急需紧缺人才，在职称评审时进一步给予政策倾斜；在农村教学第一线连续从事教育教学工作满30年，且当年年底距离法定退休年龄不满5年的农村教师，不受单位结构比例限制专设职数考核认定为中小学一级教师。

拓展优秀教师职称晋升绿色通道

为鼓励更多优秀教师脱颖而出，对任现职以来获得以下业绩之一的人员，经省人社部门批准，可以不受单

位结构比例限制专设职数聘中小学校高级教师。他们分别是：在教师节期间综合表彰的全国模范教师、全国教育系统先进工作者；国家基础教育教学成果二等奖及以上奖励的主要完成人（限前六名）；中原名师；省级名师、教师节期间综合表彰的河南省优秀教师、河南省教育系统先进工作者中同时获得基础教研室规范组织的省优质课一等奖的人员。

同时，我市还加大了对职称评审中违纪行为的惩处力度。对在申报、评审工作中擅自删减工作程序、弄虚作假等违反政策规定的单位和个人，一经查实，严肃查处；对于违反规定程序，不讲工作质量，造成恶劣影响的评委会予以撤销，停止评审资格。

肉蛋菜发力

8月份我市CPI同比上涨1.9%

本报讯（记者 窦娜）昨日，市统计部门公布8月份居民消费价格总水平（CPI）相关指数。统计数据显示，8月份我市CPI同比上涨1.9%，其中城市上涨3.7%，农村上涨1.7%。

数据显示，8月份构成CPI的八大类商品和服务价格依然呈“七涨一降”格局。从类别看，仅交通和通信类价格同比下降1.5%，其余七大类全部上涨。此次上涨最高的并不是食品类价格和烟酒类价格，而是衣着类价格，同比涨幅为4.2%，紧跟其后的是烟酒类价格，同比上涨4.1%。食品类价格则退居第三位，与去年同期相比上涨3.6%。而其他类商品价格的涨幅则处于0.2%至1.1%之间。

从最能反映最新价格变动的环比数据来看，8月份我市大部分消费品价格相对稳定。数据显示，食品类价格环

比上涨2.6%，远高于其他商品。其中，鲜蛋价格环比涨幅最大，上涨19.1%，其次是新鲜蔬菜的价格，环比上涨4.3%，肉禽及其制品的价格也上涨较快，环比上涨3.2%。

“食品类价格的变动，既与市场自身调节有关，也源于季节性因素的影响。”市统计局工作人员表示，“火箭蛋”再度来袭，更多与季节性需求有关。随着中秋、国庆佳节的临近，大中学校开学等因素，促使学校、食品企业备货需求旺盛，蛋价再度蹿高。

对于未来CPI的走势，工作人员分析，食品价格仍然是主导CPI变动的主要因素，猪肉价格总体持续上涨，蔬菜、鲜果等时令性强的主要食品价格在季节波动中上涨。而非食品价格将基本保持平稳。因此，全年物价水平温和上涨“几成定局”。**线索提供：黄伟 胡彩霞**

市妇联启动“恒爱行动”

本报讯（记者 窦娜）记者昨日获悉，今年市妇联再次启动“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动，并面向全市爱心人士发出邀请，为孤残和贫困儿童编织爱心毛衣，让他们感受亲情、过个暖冬。

“恒爱行动”是由中国儿童少年基金会发起的关爱孤残和贫困儿童的大型慈善项目，活动通过各级妇联组织动员各界爱心组织和爱心人士积极参与编织毛衣，再捐助给全国各地的孤残和贫困儿童。该活动自2005年启动以来，覆盖了全国多个省市区，得到了社会各界

界人士的好评和援助儿童的欢迎。今年，经过市妇联积极争取与协调，我市再次获赠300斤毛线。

据介绍，今年，毛线到达后，各县市区妇联踊跃报名，目前，淮阳、西华等7个县市区妇联已经领取了140斤毛线。

“如果您想为孤残和贫困儿童奉献爱心，可直接与我们联系，或咨询当地妇联组织。本次活动中接受爱心人士的捐赠，有意者可拨打0394—8269603进行咨询。”市妇联工作人员告诉记者，该活动所募集到的衣物将捐赠给我市对口援疆地——哈密和我市的困境儿童。

志愿者情暖敬老院孤寡老人

本报讯（记者 卢好亮 通讯员 宋彦伟）中秋未到月饼到。9月12日，郸城爱心公益志愿者协会的50多名志愿者，带着价值2000元的月饼、常用药物和生活用品，来到钱店镇敬老院，看望这里的孤寡老人，让老人们感受到了浓浓的亲情与温暖。

一走进敬老院，50多名爱心义工迅速进入角色，有的义工负责给老人理发、洗脚、修剪指甲，有的义工为老人打扫房间，有的义工与老人手拉手唠起家常，嘘寒问暖，还有几位医生给老人们

检查身体。尤其是老人们洗脚时，好多老人与义工紧紧拥抱在一起，流下了感动的泪水。

志愿者还为老人们演出了节目。义工刘灿灿、习峰分别为老人们演唱了歌曲《父亲》、《母亲》，义工小朋友们表演了舞蹈《精忠报国》，所有志愿者合唱了《感恩的心》，现场不时响起阵阵掌声。钱店镇党委书记张天社也来到敬老院，向志愿者们表示感谢，并与义工小朋友赵兰一起合唱了歌曲《大海航行靠舵手》。



日前，扶沟县公安局城关派出所经过一个月的侦查，与该县盐业局一起捣毁3个储售假盐窝点，查获假盐10余吨，抓获嫌疑人5名，其中刑事拘留2人。经河南省盐产品质量监督检验中心鉴定，该批次食盐属于不合格产品。日前，此案正进一步侦办中。图为该县民警在登记查获的假盐。

路素青 张力友 摄



妙手仁心济苍生

——记郑州大学第二附属医院消化内科主任赵治国

记者 杜少华 文/图



赵治国与患者亲切交流。



赵治国认真接诊。

1982年毕业后，赵治国放弃了留在大医院的机会，毅然回到老家扶沟县成为一名医生。“我是农村孩子，知道基层的医疗状况，农村医疗条件差，更缺医生，当时我就想为家乡做点事情。”赵治国动情地说道。在扶沟县医院，年轻的赵治国成为医院的台柱子，知识精，能吃苦，有干劲，为人和气，待人亲切，受到患者们的欢迎，很快成为医院业务骨干。1988年，因为工作出色，加上工作需要，赵治国被调入郑州大学第二附属医院消化内科工作，从此开始，赵治国的工作开始了新的一页。他开始钻研消化内科业务知识。1994年，赵治国考上研究生，进入河南医科大学攻读消化内科。1997年，获硕士学位的赵治国，重新回到郑州大学第二附属医院消化内科工作。

科医生，赵治国首先孜孜以求的是医术的“精”。在平凡的岗位上，他数十年如一日，白天细致入微地为患者服务，晚上如饥似渴地钻研国内外医学前沿成果，他在胃癌的发病机制及早期癌的内镜下诊断和治疗方面颇有建树。

“我国是消化道癌高发区，绝大部分食管癌、胃癌、肠癌因发现晚造成就诊太晚，治疗效果非常差，我们专业上说五年生存率不超过20%。”赵治国说。消化器官发病原因复杂，“十人九胃”，而且易复发。赵治国深信消化道癌虽难治，但绝不会没有办法。他一头扎进浩如烟海的国内外医学文献里，求知求新。赵治国在钻研业务知识之余，把研究成果撰写成理论文章，供业内交流学习。目前他发表的论文有60余篇，其中国家级期刊或核心期刊40余篇，并获得多项科技奖。

2008年，赵治国赴日本东京医科大学和日本东京国立癌中央病院研修消

化道早期癌的内镜下诊断和治疗，当时日本在这方面处于世界领先地位。赵治国回国后在消化内科临床实践中改进内镜下诊断思路和方法，在早期癌的发现和诊治领域取得了突破。“我的老师，还有我老师的老师，始终都盼望着消化道早期癌能早期发现，但是直到他们退休，这个愿望未能实现。早期癌发现越早治疗效果越好，而且能够治愈。现在我们做到了，在这方面，在我们省内，可以说弥补了空白。”赵治国说。

赵治国和他的团队在早期癌的发展和诊治方面，一直处于全省领先地位，并得到业内同行的一致认可。“能发现的早期癌病人很多，最近四五年，仅我自己能够凭印象记住的病人就七八十例。七八十例是个啥概念？就是救活七八十个人。”赵治国的成就溢于言表。

医学界有句老话：“要想管好病人，就要泡在病房”。赵治国说，不但

要泡在病房，而且要发现问题、研究问题、解决问题，只有不断总结和学习，医术才能不断提高。从事教学与临床工作已经35年，在带自己的研究生时，他每次都结合临床认真备课，书写教案，做到常讲常新，讲解生动，内容丰富。采访中，记者注意到，赵治国随身携带的笔记本上记满了密密麻麻的资料，这都是他带学生查房时留下的记录。

“作为河南省消化学会副主任委员，我有责任向基层医院同行提供帮助和指导，近几年仅在省内做过的学术报告就有近20次。”赵治国说。

采访过程中，不断有同事或病人家属来找赵治国，他总是耐心地一一解答。当听到一个医生汇报，新转来不久的一个重症病人因为筹不上医药费，家属想放弃治疗时，他急了，立马站了起来，说：“不行！如果现在放弃是对患者的生命不负责任。等家属来了我做工作。没钱，咱们一起想办法。”

心理药剂

医学本身是一门艺术，医患之间的相互信任是最重要的。只有沟通好，病人才会更加理解医生的治疗方案。赵治国说：“医生解释得好，病人也就好了一半。”他对患者常常采取先关心、后治病的办法，以消除病人对术后并发症的恐惧心理。他总是通过跟家属交谈，了解病人的病史。赵治国说：“我们面对每一个患者都要充满信心，只有让病人看到医生的信心，病人才会有信心。”

很多病人痊愈出院后，会给消化内科送来锦旗。赵治国说：“如今，每当看见这些锦旗，我们就会意识到，眼下国内消化道癌成为高发病，这需要我们付出更多的时间、体力、智慧来探索创新，早点解除患者痛苦，延长患者生命。”

常听住院的病人家属对他说：“赵主任，有你我就放心了。”很多的重症患者在看到赵治国的时候，眼里都会发出生命的“希望之光”。赵治国说：“医生的微笑，就是给患者注射最好的心理药剂。真诚的微笑，可以让患者看到绝处逢生的希望。”

永不言弃

大医之道在于诚。救死扶伤是医生的天职，廉洁自律是做人的根本，全心全意为患者服务更是大医永恒的追求。赵治国不仅对生命有敬畏之心，而且时刻坚守原则和信仰。他拒绝病人请吃，成了